
"Η φύση αντιδρά..."

Καθημερινά και όλοι ανεξαιρέτως, δίνουμε την μάχη μας για να βελτιώσουμε το επίπεδο της
ζωής μας, την αποδοτικότητα στην δουλειά μας ακόμη και να ομορφύνουμε την μέρα μας.
Ξεχνάμε όμως, να ασχοληθούμε με την «περιποίηση» του πλανήτη μας. Περίεργο; Ίσως!      

Η πραγματικότητα μέσα από εκθέσεις ειδικών και έρευνες μας υπενθυμίζει πως έχουμε
παραγκωνίσει το θέμα της προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος. Ο καθένας, άλλωστε,
μπορεί να διαπιστώσει αυτήν την κατάσταση μέσα από τις αρνητικές συνέπειες που έχει
ήδη υποστεί το οικοσύστημα.

  

Παρόλο, που η βιωσιμότητα του πλανήτη θα πρέπει να αποτελεί ένα στοίχημα όλων των
κατοίκων του αυτό δεν επιβεβαιώνεται! Ίσως να μην είναι εύκολο, ιδιαίτερα στις μέρες μας,
που η περιβαλλοντική καταστροφή βρίσκεται σε υψηλά ποσοστά προερχόμενη από
διάφορες αιτίες! Αλλά σίγουρα δεν αποτελεί λύση η αδράνεια και η αδιαφορία.

  

Η κλιματική αλλαγή βρίσκεται στο στόχαστρο όλων των ειδικών, ως μια υφιστάμενη
κατάσταση που επηρεάζει ήδη,  με αποτελέσματα τόσο από την αύξηση της θερμοκρασίας
έως την άνοδο της στάθμης της θάλασσας, με σημαντικότερη αιτία την τήξη των πολικών
πάγων.

  

Το πρόβλημα γίνεται πιο σύνθετο από την στιγμή που έχουν εμφανιστεί οι αρνητικές
συνέπειες τόσο στην κατάσταση του οικοσυστήματος, στους υδάτινους πόρους, στους
φυσικούς πόρους άρα και στην τροφή, όσο και στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις, στις
μεταφορές, στις υποδομές κα.

  

Η φύση αντιδρά και μας το δείχνει. Η Γη έχει την δική της μνήμη και επιστρέφει την
κακομεταχείριση του ανθρώπου με τον τρόπο της. Τα ακραία καιρικά φαινόμενα
ταυτίζονται με την κλιματική αλλαγή. Σύμφωνα με έρευνες, κάθε στιγμή υπάρχουν κατά
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μέσο όρο στη Γη 44.000 καταιγίδες και κάθε δευτερόλεπτο πέφτουν 100 κεραυνοί!
Τρομακτικό; Όχι, για τους ειδικούς που συνεχώς επισημαίνουν την αναγκαιότητα
μεταστροφής των αρνητικών συνεπειών της κλιματικής αλλαγής.

  

Με κριτήριο την ανάληψη δραστικών ενεργειών άμεσα και αποτελεσματικά, η Ευρωπαϊκή
Ένωση έχει θέσει τα θεμέλια μιας στρατηγικής που θα ενσωματώνεται στις ήδη
υπάρχουσες πολιτικές. Θα δημιουργηθούν νέα μέτρα που θα υιοθετούνται από όλα τα κράτη
μέλη σε συνδυασμό με την έρευνα αλλά και την ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση των
πολιτών.

  

Η σημαντικότερη παρέμβαση είναι η προσπάθεια μείωσης των εκπομπών αερίων του
θερμοκηπίου. Στόχος για το κάθε κράτος είναι να έχει χαμηλότερες, από τα αντίστοιχα
ετήσια δικαιώματα, τιμές εκπομπών αερίων. Με βάση την σύμβαση-πλαίσιο των Ηνωμένων
Εθνών για τις κλιματικές μεταβολές που εγκρίθηκε με την απόφαση 94/69/ΕΚ, αλλά και το
Πρωτόκολλο του Κιότο (ΦΕΚ 117/Α/30-5-02), η μείωση των εκπομπών αερίου είναι
μονόδρομος. Είναι εξαιρετικής σημασίας για την κατάσταση του περιβάλλοντος να μην
αυξηθεί η θερμοκρασία σε ετήσια βάση στον πλανήτη μας πάνω από 2 °C, αλλά αντίθετα θα
πρέπει να μειωθούν οι εκπομπές μέχρι το 2050 σε ποσοστό τουλάχιστον 50 %.

  

Από την στιγμή που γνωρίζουμε την αιτία, και έχουμε προχωρήσει στον σχεδιασμό
αντιμετώπισης μένει μόνο η εφαρμογή, η οποία εξαρτάται από εμάς.

  

Προχωρούμε στην ενσωμάτωση των κοινοτικών οδηγιών,  προσαρμόζοντας τα δεδομένα
στην ελληνική πραγματικότητα. Για παράδειγμα, μπορούμε να επιτύχουμε με την
μεγαλύτερη αποδοτικότητα την χρήση των λιγότερων υδάτινων πόρων. Απαραίτητο βήμα,
είναι η κατασκευή των κτιρίων με συγκεκριμένες προδιαγραφές έτσι ώστε να αντέχουν
στις κλιματικές συνθήκες και σε ακραία καιρικά φαινόμενα. Προτείνεται, επίσης, η
κατασκευή αντιπλημμυρικών τειχών για την προστασία από την άνοδο της στάθμης της
θάλασσας καθώς και η ανάπτυξη καλλιεργειών ανθεκτικών στην ξηρασία.

  

Μεταξύ άλλων, θετικά θα συμβάλλει και η προώθηση δασικών ειδών και δασοκομικών
πρακτικών που είναι λιγότερο ευάλωτα σε καταιγίδες και πυρκαγιές.

  

Με γνώμονα το αύριο του πλανήτη μας αλλά και την δική μας βιωσιμότητα προχωράμε
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συντονισμένα με την υιοθέτηση πρακτικών που θα μεταστρέψουν την κλιματική αλλαγή και
θα προκαλέσουν την περιβαλλοντική αναβάθμιση. Αρκεί να αντιληφθούμε όλοι μας πως
φέρουμε την ευθύνη των συνεπειών αλλά και των απαραίτητων ενεργειών.
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